



Bolení v krku. Pichání na prsou. Symptomy Influenzy.

Těte krk a prsa důkladně
PAIN-EXPELLEREM

a přiložte na prsa flanelový obklad. Nevystavujte se zanedbáním nachlazení, zápalu plic, záušetú pohrudnice, influenzae a jiným nebezpečným nemocem.

Kapte si **Pain-Expeller** dnes ve vaší lékárně. 35 ctů. a 65 ctů. láhev. Právě vyznačuje se naším ochrannou známkou

KOTVOU

Nepřijímejte náhražky neb padělky.

F. AD. RICHTER & CO.

326-330 Broadway New York

'Pokrok Západu'
PUBLISHED WEEKLY.

tered at the Post Office at Omaha, Nebr., as second class mail matter.
ublished by Pokrok Publishing Co., 1417-1419 So. 13th St., Omaha, Neb.
Subscription by mail — \$2.50 per year.

Vydává:
YDAVATELSKÁ SPOL. POKROKU, OMAHA, NEB.
Vác. Bureš, L. C. Bureš, majitelé.

redplatné\$2.50 na rok
Kanady\$3.05 na rok
Československé republiky\$3.60

tresujte jednoduše:

POKROK ZÁPADU
Union Depot Postal Station,
OMAHA, NEB.

maha, Nebr., 17. prosince, 1919.

Z OMAHY, NEB.

Naše návštěvy

* V pondělí, 8. prosince, v záodě našem navštívil nás pan Janub Kuplík, rolník od Prague, lebr., a, když sobě obnovil předlatné na "Denní a Nedělní Pokrok", sdělil s námi, že v neděli ečer dopravil do trhu v South maze náklad vepřového dobytá.

* Pan Jos. Ouřada, rolník a dorý příznivec našeho časopisu od Iverton, Nebr., na několik okazíků do našeho závodu zavítal ávštěvou v pondělí, dne 8. proince, aby si obnovil předplatné a "Denní a Nedělní Pokrok", s kterýmžto časopisem jest úplné pokojem, ježto ho se zprávami v éto zemi i v zámoří výborně se namuje. Při té příležitosti pan ůřada s námi sdělil, že do south mážského trhu dopravili se sym Janem tři káry hovčého doytka, za kterýž stržili po \$11.75 a sto liber, se kteronžto cenou yl pan Ouřada spokojen, ač půodně očekával více. Kukuřiči, cterá vydává asi 45 bušů po a cru, nemá ještě všecku vybranou a mnoho farmerů v okolí tom vŕe se lámáním jejíh poz nezačali. Budou to potíže v uvázení té spouty sněhu. Než pan Ouřada si liouje, že jí nemá mnoho v poli, tak že snad naskytne se příhodná hvlé, kdy kukuřiči do eribů dostane.

* Pan Ant. Benal, rolník od Colon, Nebr., v pátek, 12. prosince, navštívil nás na několik okazíků v našem závodu a sdělil s námi, že do Omahy přijel se svoji deerou Boženou, aby se zde podrobila lékařské prohlídce. Slečna Božena přede dvěma roky byla coperována na zánet slepého střeva a před rokem na žluční kaménky. Po obou operacích sice se zotavila, poslední dobou však necítila se níak dobře a proto nyní s otcem přijela do Omahy, aby zde po případě dalšímu léčení se podrobila. Pan Benal po dobu svého zde pobytu jest milým hostem v jeho doera. v rodině svého švakra, p. Jos. Kážely, bydlícího na 12. a Bancroft ul.

* Pan Emil Dufek, rolník a dorbrý příznivec "Pokroku" z Ulyses, Nebr., přijel v pátek, dne 12. prosince, se svojí manželkou a synem do Omahy, aby zde různé zásoby k vánočním nakoupili. Při té příležitosti p. Dufek s manželkou v sobotu navštívili náš závod a když si obnovili předplatné na "Pokrok", prohlédli si též zářízení našeho závodu.

Osobní

— Ve čtvrtek odpoledne potáží nás návštěvou p. Josef Drtina, rganiátor Z. Č. B. J. Pan Drtina

FINANČNÍ STAV EVROPY NEJHORŠIM V HISTORII

Spojené Státy musí poskytnouti úvěr k zabranění katastrofě.

London, 11. prosince. — Sir G. Paish, známý anglický národohospodář a finanční autorita, nakreslil temný obrázek současného stavu Evropy, který považuje za nejhorší v její historii. Po všech velkých válkách, zvláště po válkách napoleonských, byl stav mnohých evropských zemí neutěšený, ale zcela jiné poměry než nynější omlinily možnosti rychlon rehabilitaci.

"Nepřijme-li svět opatření nezbytná k jeho bezpečí, nic nezabrání velké katastrofě," prohlásil Sir Paish. "Je třeba společných snah k zabrazení kalamitě a připouštím, že je to jeden z největších úkolů, před jakým kdykoliv svět se nalézal. V zápasu proti hospodářským silám, které hrozí strhnouti celý svět do propasti bídy a anarchie, každý národ a každá jeho třída musí spolupracovati. Jediné napjetím sil všech národů světa je možno překonati toto vážné nebezpečí."

"Směr událostí v celém světě naznačuje jasné, že Evropa nemůže se zachrániti bez pomoci ostatních kontinentů. Žádný z jejích národů neskldil tolik letošního roku, co by stačilo jeho potřebám, a ani příští sklizeň nedostačí. Jest nutno mít na paměti, že ruská produktivní schopnost je ochromena a dokud nedojde k její obnově, nenastane normální život v Evropě. Evropa musí nakupovati četoliko potravin, nýbrž i surový materiál z ciziny, k čemuž potřebuje nutné kreditu."

"Za války Evropa nebyla s to nakupovati ze Spojených Států, Kanady, Argentiny, Austrálie a Indie ve velkém měřítku, poněvadž tyto země byly ochotny poskytnouti jí kredit až po skončení války. Avšak za války byly mnohem lepší poměry pro evropské národnosti, poněvadž vláda Spojených Států ochotně poskytovala kredit k nákupům potřeb v Americe. Nyní však je tomu jinak. Poměry se však v Evropě po válece nezlepšily a ještě dnes všem téměř zemím je třeba kreditu, aby získáno bylo zboží, ježoh se jeví naléhavá potřeba. K tomu bude třeba ale i pomoci vlády Spojených Států, neboť vývozci sami na tento úkol nestačí."

"Amerika musí v Evropě činit nákupy a musí poskytnouti také nezbytný kredit, jinak její sanace není možností. Tato okolnost více než cokoliv jiného je příčinou vážného poklesnutí valuty všech evropských zemí, zvláště všech nových, kde k obtížím všem zemím společným připojují se obtíže novorozeměných států."

"Amerika odprodá v nadecházejícím roce zboží v ceně 1,600 milionů liber šterlinků a nakoupí asi za 700 milionů šterlinků zboží. — Celý tento rozdíl 900 milionů musí býti poskytnut jako kredit. Z poklesnutí valuty ovšem má značnou výhodu Amerika, avšak tato výhoda je jenom dočasnou. Amerika mnohem více by získala, kdyby došlo k zlepšení této valuty a obnově obchodování ve starém měřítku a dle bývalých metod. — Neposkytne-li Amerika pomoci nyní, ztratí výhodná obdoby a těžko bude jí později obchodovati se zkrachovanými zemími."

Kolčák nedostane pomoci od Ameriky

Honolulu, 11. prosince. — Vláda Spojených Států uvědomila Japonsko, že Amerika se rozhodla nezasahovati do vnitřních poměrů Sibíře a nepošle další pomoci sbovým Kolčákovým, dle sdělení kabelogramu z Tokia, jenž uveřejněn byl v Nippu Jiji, zdejším japonském denním listě. Z Irkutsk získány byly zprávy, dle sdělení tohoto časopisu, že američtí členové železniční komise pod Johnem F. Stevensem opouštějí svá místa.

Šetření s uhlím bude ještě třeba po nějakou dobu

Washington, D. C., 12. prosince. — Předpoklad, že obnovení práce v dolech bude znamenati okamžitě zrušení různých omezení v zájmu



KAMELKY jsou docela neobyčejně cigarette—mají vůni a jemnost, která není v žádné jiné cigaretě. Aby jste poznal jakkost kamelků porovnejte je s kteríkoliv cigaretly na světě a jakékoliv ceně.

Vůně kamelků je tak dobrá a příjemná, že si je hned zamilujete. Toto působí to důkladné spojení výborného domácího a Tureckého tabáku. Tomute směsu dáte přednost před prvním i druhím o sobě.

Kamelky, jak brzy poznáte, nenechávají žádný nepříjemný pocit aneb cigaretlovou vůni. A, příjemně vás překvapí, když shledáte, že kamelky můžete kouřit volně aniž by se vám znechutili.

Kamelky vám dají lepší cigaretlovou příjemnost, nežli jste dosud poznal. Kupony, prémie a dary vám nebudou scházeti. Vám bude milější kamelková jakkost.

R. J. REYNOLDS TOBACCO CO.
WINSTON-SALEM, N. C.



úspory uhlí, byl vyvrácen vládními úředníky, kteří prohlásili, že jistá pravidla zůstanou v platnosti ještě po nějakou dobu. Na obecnstvu i na industriích bude žádáno, aby pokračovaly v šetření uhlí, dokud nedojde k obnově normálních poměrů. Je nutno počítati s faktem, že většina zásob uhlí byla vyčerpána a že i železnice mají uhlí nyní velký nedostatek, tak že obnovení zásob bude trvati značně dlouhou dobu. Dosavadní zrušení některých osobních vlaků zůstane v platnosti až do dalšího oznámení. Jak dlouho bude trvati návrat do normálních poměrů, ni-

kdo neodvažuje se předpovědět. Má se však všeobecně za to, že aspoň v některých odbořech dojde k zmírnění pravidel. Nepochybně divadelním a zábavním podnikům, zahájí ihned práci na otázkách, o kterých bude jednáno na národních konvencí. Druhý výbor složen bude ze stejného počtu členů národních výboru a jiných předáků strany a bude tvořiti jakýsi poradní sbor pro vedení kampaně. Návrh předsedy národního výboru, Will H. Hayse, aby příspěvky jednotlivců na kampaně byly omeze-

ny na \$1,000, byl schválen. Výbor vedle toho oznámil některé změny o rozdělení delegátů do národních jen sedmi států. Na konvenci zasedajícím sedmi států. Na konci zasedání bude 984 delegátů místo 991 v roce 1916.

Vařte své PIVO doma
Základní sladkou vodičku nebo tak svané mazzber, nýbrž chutně, silně, pěkně pivo.
Dobrá vám extrakt čimale a sladice "Victoria" se kroubí si dle našich vyzkoušených receptů můžete připravit jednokdále vřelého pivo doma.
Cena extraktu na 16 galonů vřelého láskru \$2.00.
Různý portor o \$1.00 více.
Zasílání nádobu extraktu do států prohibičních a přípravování piva doma jest v našich zájmech. Pošlete obnos a obrátíte zátku vyplacení. Zároveň se extraktem ihned.
VICTORIA SUPPLY CO.,
33 Market Building New York.

STEPHENS Salient Six

KRÁSŇY, elegantně dlouhý, nízký tvar, skutečně předehází nejnovější myšlenky v pokně úpravě automobilu a umisťuje Stephens Salient Six mezi předáky motovy.

Vlastnosti Stephens Salient Six úplně učini zadost zvýšeným přáním a požadavkům odkupníků přítomné doby. Poskytuje ojedinělou, výtečnost a veskeré lepší motorové kvality, jež jsou v souhlase s nejvyšším standardem hodnosti a dobrého vkusu.

Důkladné, nádherné, zradlové lesklé, nikdy nevyblednoucí nabarvení Stephens Salient Six podrží původní svoji krásu a lesk po několik sezon užívání.

Stephens Salient Six výprava zahrnuje mnoho něžností, jež lepší posuzovatel motorových kar ihned oceení.

Podržeťte svůj úsudek, dokud jste nespřítílili nové "80 Serie" Stephens Salient Six. Prohlídka a demonstrace jsou vítány.

Moline Plow Co. Stephens Motorové dílny v Moline, Ill. Továrny: Freeport, Ill.

Mid City Motor & Supply Co.
2216-18 Farnam St., Omaha, Neb.